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 Paní Petra Kantoříková předložila diplomovou práci na téma „Humanitární a 

rozvojová pomoc Evropské unie nečlenským státům“. Svou práci autorka rozdělila do osmi 

kapitol, které doplnila o úvod, závěr a cizojazyčné resumé. Autorka si za cíl své diplomové 

práce analýzu, vývoj, současnou situaci, nástroje a reformu zahraniční pomoci Evropské unie. 

 

V první kapitole práce se autorka věnuje definici základních pojmů jako je 

Mezinárodní humanitární právo, humanitární pomoc EU a rozvojová spolupráce. Kdy autorka 

tyto termíny pouze krátce charakterizuje a nikterak je dále nerozvíjí, neboť se jim bude 

věnovat dále ve své práci. 

 

 Následující kapitola je zaměřena humanitární pomoci EU, ve které se autorka věnuje 

jednak vývoji daného institutu a dále pak jeho definici co do obsahu a právního základu. 

Autorka sice obšírně popisuje humanitární pomoc ve světle právní úpravy, ale celé kapitole je 

nutné vytknout, že nepracuje nikterak s citační normou a nikterak neodkazuje na užité 

prameny. Kapitola je tak velmi popisná a v podstatě je parafrází výchozích textů. 

 

 V další kapitole se věnuje autorka problematice rozvojové spolupráce, kdy nejdříve 

nastiňuje jednotlivé oblasti ve kterých je tato spolupráce realizována na světové úrovni, dále 

pak se zabývá právní úpravou v rámci primárního práva EU. Přes vymezení jednotlivých 

oblastí a technik jak tuto pomoc realizovat se autorka dostává k evropskému rozvojovému 

fondu a spolupráci se státy ACP, které byly prvním projektem rozvojové spolupráce 

tehdejšího ES. 

 

 Čtvrtá kapitola je zaměřena na právní úpravu vztahu mezi EU a jejími partnery, kdy se 

autorka nejdříve věnuje spolupráci mezi EU a OSN, následně pak s jednotlivými 

humanitárními organizacemi. Autorka vychází zejména z materiálů dostupných online, není 

zde jakákoliv úvaha, celá kapitola je pouze popisnou a je třeba znovu poukázat na 

nedostatečné využití citační normy. Zvláštní kapitola je věnována České republice a jejímu 

podílu na humanitární pomoci, kdy autorka předkládá přehled jednotlivých humanitárních 

akcí ČR. 

 

Poslední kapitolu věnovala autorka státům, které pomoc přijímají, opět je nutno 

poznamenat, že se jedná  spíše o výčet ze statistických dat bez hlubší analýzy, která by 

nastínila proč či jaká pomoc je v dané lokalitě potřeba a hlavně jaké právní nástroje mohou 

být využity. 

 

 Předložená diplomová práce je sice přehledně strukturovaná a srozumitelně napsaná, 

ale velmi popisná, neobsahující žádné myšlenky autorky. Autorka nedostatečně pracuje 

s citační normou a necituje užité prameny v práci samotné. Dalším zásadním problémem 

práce je poměrně malý rozsah použité literatury, kde není žádná cizojazyčná monografie ani 

článek Autorka využívá dostupných internetových zdrojů. Jsem toho názoru, že předložená 



diplomová práce Petry Kantoříkové splňuje velmi přibližně požadavky kladené na vědeckou 

práci, ale i přesto ji doporučuji k obhajobě. Dle ověření systémem pro odhalování plagiátů 

THESES.CZ vykazuje práce 0% shodu s jinou prací. Pro případ úspěšné obhajoby práce 

navrhuji, aby tato byla ohodnocena stupněm dobře. 

 

K obhajobě navrhuji diplomantce, aby se vyjádřila k otázce, co hrálo hlavní roli 

v zaměření rozvojové spolupráce na ACP země a zda tato spolupráce měla nějaký dopad na 

vnitřní trh společenství. 

 

 

V Plzni dne 20. dubna 2014 

 

 

 

 

JUDr. Tomáš Pezl 
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